BTSA – Le paysage informationnel
Fiche étudiant.e


Un projet d’installation de méthaniseur est en cours d’étude à l’exploitation du lycée. Le chef d’exploitation souhaite vous associer à la réflexion et vous sollicite pour sélectionner des informations pertinentes en vue de les présenter aux élus du Conseil d’Administration. Ces derniers attendent un éclairage scientifique, professionnel et institutionnel sur les diverses questions soulevées par ce projet, car un agriculteur voisin lui a envoyé des informations par mail. Votre expertise va l’aider à comprendre comment l’information a été produite, éditorialisée, et diffusée.

Consignes
[bookmark: _GoBack]Vous vous mettez en groupes de 4. Prenez connaissance du courriel ci-dessous émis par le chef d’exploitation. Par retour de mail, vous lui répondez en lui proposant votre sélection. En effet, sa présentation devant le Conseil d’Administration doit être concise et diversifiée. Répondez aux questions suivantes pour vous aider dans votre travail de sélection. 


Etape 1 : Questions pour l’ensemble des documents :
1 – Le contexte d’édition : observer la mise en forme de l’information et ses normes d’écriture. Quels indices repérez-vous ?
2 – Le contexte de production : pouvez-vous déduire le contexte dans lequel l’information a été produite ? Quelle est donc l’intention de l’émetteur ? 
3 – Le contexte de diffusion : quel public est visé par l’émetteur de cette information ? 

Etape 2 : Rédigez un courriel à l’adresse qui vous a été fournie afin de répondre à la commande du chef d’exploitation en lui précisant quelles sont les informations que vous avez sélectionnées. Ce courriel devra mentionner les différents contextes étudiés (production, édition, diffusion) à travers la justification de votre choix. 


Courriel du chef d’exploitation :

Bonjour,
Comme convenu, je vous transfère le courriel que m’a envoyé mon voisin agriculteur.
Je compte sur vous pour m’aider à sélectionner les trois documents pour ma présentation au conseil d’administration.
Je vous remercie par avance.
X

---
« Salut voisin, 

La dernière fois on a discuté tous les deux de la possibilité ou non d’installer un méthaniseur sur ton exploitation. De mon côté, j’ai fait quelques recherches et je t’envoie six documents. Je n’ai pas eu le temps de les étudier, aussi je te laisse faire ta sélection.

J’espère que cela pourra t’aider. 
A bientôt et bon courage ! »

https://www.inrae.fr/actualites/methanisation-au-coeur-territoires

https://www.lafranceagricole.fr/actualites/elevage/methanisation-le-plus-gros-projet-de-methaniseur-de-france-passe-mal-1,1,882308724.html

https://chambres-agriculture.fr/exploitation-agricole/developper-des-projets/economie-et-production-denergies/la-methanisation-agricole/

https://www.confederationpaysanne.fr/mc_nos_positions.php?id=9379 

https://www.legifrance.gouv.fr/jorf/id/JORFTEXT000043714543

https://www.youtube.com/watch?v=2jhicqB8UCU 
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